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七 年 级 数 学
本试卷共6页，25小题，满分120分。考试用时120分钟。
注意事项：
1. 答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的准考证号、姓名、考
号和座位号填写在答题卡上。用2B铅笔在“考场号”和“座位号”栏相应位置填涂自己的考场号和座位号。将条形码粘贴在答题卡“条形码粘贴处”。
2.作答选择题时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，答案不能答在试卷上。
3.非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答的答案无效。
4.考生必须保持答题卡的整洁。考试结束后，将试卷和答题卡一并交回。
一、选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分。
（3分）用四舍五入按要求对  其中错误的是  
	A． （精确到 ）	B． （精确到千分位）
	C． （精确到百分位）	D． （精确到 ）

（3分）下列结论正确的是  
	A．  一定比  大	B．  不是单项式
	C．  和  是同类项	D．  是方程  的解

（3分）已知代数式  与  的值相等，则  的值为  
	A．  	B．  	C．  	D．  

（3分）多项式  的次数和次数最高项的系数分别是  
	A． ， 	B． ， 	C． ， 	D． ， 

（3分）如图，从左到右在每个小格子中都填入一个整数，使得其中任意三个相邻格子中所填整数之和都相等，则第  个格子中的数为 
	A．  	B．  	C．  	D．  

（3分）某中学七年级（）班共有学生  人，当该班少两名男生时，男生的人数恰好为女生人数的一半．设该班有男生  人，则下列方程中正确的是  
	A．  	B．  
	C．  	D．  

（3分）若 ，则  是  
	A．正数	B．负数	C．非正数	D．非负数

（3分）如果 ，那么代数式  的值为  
	A．  	B．  	C．  	D．  

（3分）观察下列算式：，，，，，，，通过观察，用你所发现的规律确定  的个位数字是  
	A．  	B．  	C．  	D．  

（3分）观察下列图形：它们是按一定规律排列的，依照此规律，第 （ 为正整数）个图形中共有的点数是  
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	A．  	B．  	C．  	D．  

二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分。
（4分）“嫦娥一号”卫星顺利进入绕月工作轨道，行程约有  千米， 这个数用科学记数法可以表示为    ．

（4分）小红要购买珠子串成一条手链，黑色珠子每个  元，白色珠子每个  元，要串成如图所示的手链，小红购买珠子应该花费    元．
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（4分）对付秋燥谚语有云：“早饮淡盐水，晚食水果汁”．为抓住商机，某生鲜企业投产一种营养果汁，是由A，B两种果汁按一定比例配制而成，其中A果汁的成本价为  元/千克，B果汁的成本价为  元/千克，按现行价格销售每千克营养果汁可获得  的利润．由于市场竞争，物价上涨，A果汁成本上涨 ，B果汁成本上涨 ，配制后的总成本增加了 ，为了拓展市场，打算再投入现总成本的  做广告宣传，如果要保证每千克利润率不变，需将现行售价每千克提高    元．

（4分）一系列方程，第  个方程是 ，解为 ；第  个方程是 ，解为 ；第  个方程是 ，解为 ； 根据规律第  个方程是    ，解为    ．

（4分）计算：     ．

（4分）已知 ，那么      ．

（4分）（）如图，已知 ， 平分 ， 平分 ， 平分 ， 平分 ，则      ．
（）若按照（）中的方法将平分线作到第  次（即  平分 ），那么      ．
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三、解答题：本大题共8小题，第18、19小题6分，第20、21小题7分，第22、23小题8分，第24、25小题10分。
（6分）计算：．

（6分）计算：．

（7分）已知 ，，且 ，求  的值．

（7分）若  的绝对值与  的绝对值相等，则  的值是多少？

（8分）小明在计算一个多项式减去  的差时，因疏忽，在去括号时忘了用“”与括号里的“”的后两项相乘，结果得到的差为 ，求这个运算式的正确结果．

（8分）如图， 是直线  上一点， 为任一条射线， 平分 ， 平分 ．
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(1)  图中  的邻补角为    ， 的邻补角为    ．
(2)  如果 ，那么      ．
如果 ，那么      ．
(3)  试猜想  与  具有怎样的数量关系，并说明理由．

（10分）在数轴上， 为原点，点  表示数 ，点  表示数 ，．
(1)  求线段  的长；
(2)  如图，动点  从点  出发，以每秒  个单位的速度沿数轴向左匀速运动，动点  从点  出发，以每秒  个单位的速度沿数轴向右匀速运动．， 两点同时出发，运动时间为 ．
①当  时，求运动时间 ；
② ，， 三点中的某一个点是另两个点的中点，求点  表示的数 ．
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（10分）解答下列问题．
(1)  【探索新知】
如图 ，射线  在  的内部，图中共有  个角：， 和 ，若其中有一个角的度数是另一个角度数的两倍，则称射线  是  的“巧分线”．
①一个角的平分线    这个角的“巧分线”．（填“是”或“不是”）
②如图 ，若 ，且射线  是  的“巧分线”，则      ．（用含  的代数式表示出所有可能的结果）
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(2)  【深入研究】
如图 ，若 ，且射线  绕点  从  位置开始，以每秒  的速度逆时针旋转，当与  与  成  时停止旋转，旋转的时间为  秒．
①当  为何值时，射线  是  的“巧分线”．
②若射线  同时绕点  以每秒  的速度逆时针旋转，并与  同时停止．请直接写出当射线  是  的“巧分线”时  的值．
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答案
一、选择题（共10题，共30分）
1.  【答案】B

2.  【答案】C

3.  【答案】A

4.  【答案】D

5.  【答案】D

6.  【答案】B

7.  【答案】C

8.  【答案】A

9.  【答案】B

10.  【答案】B

二、填空题（共7题，共28分）
11.  【答案】  

12.  【答案】  

13.  【答案】  

14.  【答案】  ；  


15.  【答案】  

16.  【答案】  

17.  【答案】  ；  

三、解答题（共8题，共62分）
18.  【答案】 ．

19.  【答案】 ．

20.  【答案】  或 ．

21.  【答案】  或 ．

22.  【答案】设这个多项式为 ，
由题意，得 ，于是得 ，
  正确结果为 ．

23.  【答案】
(1)   ； 
(2)   ； 

(3)  由题意可得：
  


24.  【答案】
(1)  由题意可知：，，
 ．
(2)  设点  表示的数为 ，点  表示的数为 ，
 ，，
① ，，
 ，
 ，
  解得： 或 ；
②当点  是  的中点时，此时 ，
解得：，
 ；
当点  是  的中点时，此时 ，
解得：，不符合题意；
当点  是  的中点时，此时 ，
解得：，
 ，
综上所述，．

25.  【答案】
(1)  是； 或  或  

(2)  ①  是  的“巧分线”．
  在  内部，所以  转至  左侧，
  与  成  时停止旋转，且 ， 旋转速度为 ．
 ．
当  时，．
 ，解得 ．
若  为  的角平分线，．
当  时，，
 ，解得 ．
  或  或  均在  的范围内，
  即：当  为  或  或  时， 是  的“巧分线”．
②  或  或 ．
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